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У роботі розглядається питання попередньої оцінки значень цільової функції у всій багатомірній об-
ласті зміни незалежних змінних на основі невеликої кількості точок, де відоме її значення. Таке питання
виникає на етапі вибору стратегії подальшого пошуку екстремуму функції цілі при оптимізації різних
технічних систем. Ціль роботи – побудова методики інтерполяції цільової функції для випадку, коли вузли
інтерполяції задані нерегулярним набором точок у багатомірному кубі. Як основний метод інтерполяції
застосовується послідовне числове розв'язання рівняння Лапласа й рівняння дифузії на рівномірних роз-
рахункових сітках. Використання рівняння дифузії на додаток до рівняння Лапласа обґрунтовано в роботі
необхідністю підвищення якості інтерполяції, тому що в противному випадку поблизу вузлів інтерполяції
формуються неприйнятно великі градієнти функції, що інтерполює. Показано, що дане небажане явище
може бути істотно ослаблене шляхом обчислення коефіцієнта дифузії на основі градієнта функції, що
інтерполює, розрахованої за рівнянням Лапласа. У результаті сформовано методику інтерполяції цільової
функції при оптимізації технічних систем, що дозволяє використовувати як вузли інтерполяції нерегуляр-
ний набір точок в одиничному квадраті. Працездатність запропонованої методики продемонстровано на
трьох істотно різних тестових функціях, показано можливість оцінки виду вихідної функції вже при
трьох-чотирьох десятках вузлів інтерполяції навіть у випадку наявності декількох мінімумів в області
змінних. Розроблена методика досить просто може бути поширена на випадок багатьох змінних, коли
вузли інтерполяції задані в багатомірному кубі. Таким чином, розвинено існуючі підходи до інтерполяції
функцій багатьох змінних у найбільш складному випадку, коли вузли інтерполяції розташовані нерегуля-
рно. Отримані в роботі результати можуть бути використані при оптимізації технічних систем.
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